



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΚΥΚΛΑΔΩΝ
ΔΗΜΟΣ ΣΥΡΟΥ-ΕΡΜΟΥΠΟΛΗΣ**

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ

Από το Πρακτικό της **22-04-2024** με **αριθμ. 10**
Ειδικής Συνεδρίασης του Δημοτικού
Συμβουλίου Σύρου- Ερμούπολης

ΑΠΟΦΑΣΗ ΜΕ ΑΡΙΘΜΟ 103

ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΣΥΡΟΥ-ΕΡΜΟΥΠΟΛΗΣ: ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ : ΜΑΝΘΟΣ ΜΑΝΘΟΠΟΥΛΟΣ

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ : ΠΑΥΛΟΣ ΧΡΥΣΑΦΙΔΗΣ

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΣΥΡΟΥ - ΕΡΜΟΥΠΟΛΗΣ

Συνεδρίασε σήμερα 22-04-2024, ημέρα Δευτέρα και ώρα 18.30, στην αίθουσα συνεδριάσεων του Δημαρχείου (Πλατεία Μιαούλη, α' όροφος), σε Δια Ζώσης Τακτική Συνεδρίαση (Άρθρο 67 του Ν. 3852 /10 & Άρθρο 11 του Ν.5043/13-04-2023), μετά από την υπ' αριθ. Πρωτ. 8136/18-04-2024, πρόσκληση του Προέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου, που επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο, για συζήτηση και λήψη αποφάσεων στα θέματα της ημερήσιας διάταξης, σε όλους τους Δημ. Συμβούλους και τους Προέδρους των Δημοτικών και Τοπικών κοινοτήτων. Κατά την έναρξη της συνεδρίασης ο Πρόεδρος διαπίστωσε ότι από τους ανωτέρω προσκληθέντες, παρίσταντο οι εξής

Παρόντες 21

ΙΩΑΝΝΗΣ ΜΑΡΑΓΚΟΣ, ΘΩΜΑΗ ΜΕΝΔΡΙΝΟΥ, ΧΡΗΣΤΙΑΝΝΑ ΠΑΠΙΤΣΗ, , ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΣΚΕΥΟΦΥΛΑΞ, ΡΟΖΑ ΞΑΝΘΑΚΗ, ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΟΣΜΑΣ, ΜΑΝΘΟΣ ΜΑΝΘΟΠΟΥΛΟΣ, ΦΡΑΓΚΙΣΚΟΣ ΒΑΚΟΝΔΙΟΣ, ΙΩΑΝΝΗΣ ΒΟΥΤΣΙΝΟΣ, ΔΟΜΕΝΙΚΟΣ ΣΑΓΚΙΝΕΤΟΣ, ΙΩΣΗΦ ΡΟΥΣΣΟΣ, ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ ΡΩΤΑΣ, ΚΑΝΔΙΩ ΜΑΡΑΓΚΟΥ, ΙΩΑΝΝΗΣ ΒΡΟΥΤΣΗΣ, ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΕΡΑΝΗΣ, ΜΑΡΙΑ ΜΑΥΡΙΚΟΥ, ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΥΤΑΒΑΣ, ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΚΑΪΛΗΣ, ΠΑΥΛΟΣ ΧΡΥΣΑΦΙΔΗΣ, ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΑΛΜΠΑΝΟΠΟΥΛΟΣ και ΑΓΓΕΛΙΚΗ ΨΙΛΟΠΟΥΛΟΥ.

Απόντες 4

Στην συνεδρίαση απουσίαζαν αν και νόμιμα εκλήθησαν οι Δημ. Σύμβουλοι κ.κ. ΠΕΤΡΟΣ ΜΩΤΟΣ, ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΓΑΒΙΩΤΗΣ, ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΧΑΛΚΙΑΣ, ΘΕΟΔΩΡΑ ΚΑΡΤΑΝΟΥ,

Στη συνεδρίαση ήταν παρών και ο Δήμαρχος κ. Αλέξανδρος Αθανασίου.

ΘΕΜΑ 1^ο: «Έγκριση Πρακτικού Συμφωνίας των κομμάτων, για τον καθορισμό των ωρών λειτουργίας και του τρόπου χρήσης των χώρων που διατίθενται στα κόμματα, κατά την προεκλογική περίοδο των Ευρωεκλογών της 9^{ης} Ιουνίου 2024»

Αφού έλαβε υπόψη:

1.- Την προφορική εισήγηση του Προέδρου ο οποίος θέτει υπόψη του Σώματος:

α) Το υπ' αριθμ. ΦΕΚ 674/ΤΕΥΧΟΣ Β' /15-02-2022/ Υπουργική Απόφαση 8481, με θέμα «Καθορισμός τρόπου κατανομή και χρήσης των χώρων που παραχωρούνται από τα Δημοτικά Συμβούλια στα πολιτικά κόμματα, τους συνασπισμούς πολιτικών κομμάτων, τους συνδυασμούς υποψηφίων και τις Επιτροπές Υποστήριξης του άρθρου 10 του Ν. 4023/2011 (Α' 220) για την προεκλογική προβολή τους και άλλων λεπτομερειών».

β) Το Π.Δ. 18/ΦΕΚ Α' /50/ 06-04-2024 με θέμα «Ορισμός ημέρας διεξαγωγής και διάρκειας της ψηφοφορίας για την εκλογή των μελών του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου».

γ) Το υπ' αρ. πρωτ. 21902/06-03-2024 έγγραφο του Υπ. Εσωτερικών / Γεν. Δ/ση Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης / Διεύθυνση Εκλογών & Πολιτικών Κομμάτων (και με αρ. πρωτ. Δήμου Σύρου – Ερμούπολης 5146/07-03-2024)

δ) Το υπ' αρ. πρωτ. 33604/08-04-2024/ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ 25/ ΚΑΤΕΠΕΙΓΟΝ ΕΚΛΟΓΙΚΟ, έγγραφο του Υπ. Εσωτερικών / Γεν. Δ/ση Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης / Διεύθυνση Εκλογών & Πολιτικών Κομμάτων (και με αρ. πρωτ. Δήμου Σύρου – Ερμούπολης 8012/17-04-2024)

ε) Την υπ' αρ. 125/2024 Απόφαση Δημάρχου Σύρου – Ερμούπολης (και με αρ. πρωτ. 7828/15-04-2024)

στ) Την με αρ. πρωτ. 7853/15-04-2024 Πρόσκληση – Ανακοίνωση του Δήμου Σύρου – Ερμούπολης προς τα Κόμματα ή Συνασπισμούς Κομμάτων για κοινή σύσκεψη καθορισμού της προεκλογικής τους προβολής.

Το από 18-04-2024 Πρακτικό της Διακομματικής Συμφωνίας περί καθορισμού τρόπου κατανομής και χρήσης των χώρων που παραχωρούνται από τα Δημοτικά Συμβούλια στα πολιτικά κόμματα, τους συνασπισμούς πολιτικών κομμάτων, κατά την προεκλογική περίοδο των Ευρωεκλογών της 9ης Ιουνίου 2024 το οποίο έχει ως εξής:

ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΣΥΜΦΩΝΙΑΣ

Διακομματικής Συμφωνίας περί καθορισμού τρόπου κατανομής και χρήσης των χώρων που παραχωρούνται από τα Δημοτικά Συμβούλια στα πολιτικά κόμματα, τους συνασπισμούς πολιτικών κομμάτων, τους συνδυασμούς υποψηφίων και τις Επιτροπές Υποστήριξης του άρθρου 10 του Ν. 4023/2011 (Α' 220) για την προεκλογική προβολή τους και άλλων λεπτομερειών, για την προεκλογική περίοδο των Ευρωεκλογών της 9^{ης} Ιουνίου 2024, βάσει του Π.Δ. 18/2024/ΦΕΚ Α' /50/6-4-2024 «Ορισμός ημέρας διεξαγωγής και διάρκειας ψηφοφορίας για την εκλογή των μελών του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου»

Στην Ερμούπολη Σύρου σήμερα Πέμπτη 18-04-2024 και ώρα 12 μ.μ. στην αίθουσα συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου συνήλθαν οι εκπρόσωποι των κομμάτων μετά από πρόσκληση του Αντιδημάρχου, κ. Νικόλαου Σκευοφύλαξ, που ορίστηκε από τον κο Δήμαρχο για να τον εκπροσωπήσει σύμφωνα με την υπ' αρ. 125/2024 (με αρ. Πρωτ. 7828/15-04-2024) Απόφαση Δημάρχου Σύρου-Ερμούπολης. Με την υπ' αρ. πρωτ. Δήμου Σύρου - Ερμούπολης 7853/15-04-2024 ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ - ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ, κλήθηκαν εκπρόσωποι όλων των πολιτικών κομμάτων και των συνασπισμών συνεργαζόμενων κομμάτων :

Από αυτούς παρευρέθηκαν οι κάτωθι εκπρόσωποι:

Για τον συνδ. Νέα Δημοκρατία ως εκπρόσωπος ο κ. Ευστάθιος Μπαρμπούνης, (Α.Δ.Τ. 443959)

Για το ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΑΛ, ως εκπρόσωπος ο κος Αντ. Καραμολέγκος (ΑΔ.Τ. 423204)

Για το Κομμουνιστικό Κόμμα Ελλάδος, ως εκπρόσωπος ο κος Νικόλαος Δεναξάς (Α.Δ.Τ. Σ449219)

Γενομένης διαλογικής συζητήσεως και αφού προηγουμένως ετέθησαν υπόψη των παρόντων οι ανωτέρω υπουργικές αποφάσεις για τον σεβασμό δε της πόλης και του περιβάλλοντος της και την κόσμια και ευπρεπή διεξαγωγή του προεκλογικού αγώνα της 9^{ης} Ιουνίου 2024 έγιναν αμοιβαία αποδεκτά τα παρακάτω:

A. ΔΙΑΘΕΣΗ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΧΩΡΩΝ

Η πλατεία Α. Μισούλη, η πλατεία Κανάρη, η Έπαυλη Τσιροπινά, η αίθουσα Δ.Σ. πρώην Δήμου Άνω Σύρου, αίθριος χώρος Δημαρχιακού μεγάρου Ερμούπολης, θεατράκι Λαζαρέτων (Ευανθία Καΐρη), Πνευματικό Κέντρο Δήμου Σύρου-Ερμούπολης, Α αίθουσα αθλητικού κέντρου Δήμου Σύρου - Ερμούπολης (Δημήτριος Βικέλας), αίθουσα πρώην δημοτικού σχολείου Πάγου, γήπεδο μπάσκετ Ανάστασης, πεζόδρομοι Θυμάτων Σπερχειού και Πρωτοπαπαδάκη και κοινόχρηστος χώρος Καμάρας Άνω Σύρου διατίθενται μετά από αίτηση στον Δήμο κατά σειρά προτεραιότητας ανάλογα με την ημέρα κατάθεσης της αίτησης υπό των κομμάτων ή των υποψηφίων βουλευτών, εκτός των τελευταίων προεκλογικών συγκεντρώσεων που θα ακολουθείται η παραχώρηση ανάλογα της δύναμης των κομμάτων στην Βουλή.

B. ΑΦΙΣΟΚΟΛΛΗΣΗ

Σε κάθε πινακίδα (ταμπλό) εγκατεστημένη από τον Δήμο, διατίθεται για τις εκλογές ανάδειξης μελών του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου το άνω ήμισυ για τους συνδυασμούς Νέα Δημοκρατία και Συνασπισμός Ριζοσπαστικής Αριστεράς - Προοδευτική Συμμαχία (μισό για κάθε συνδυασμό) το δε υπόλοιπο για τους λοιπούς υποψήφιους για την προεκλογική τους προβολή.

Στο σημείο αυτό ο παριστάμενος εκπρόσωπος του ΠΑΣΟΚ κος Αντ. Καραμολέγκος αιτήθηκε την κατάληψη του άνω ημίσεως του δημοτικού χώρου αφισοκόλλησης λόγω απουσίας εκπροσώπου από το Κόμμα του ΣΥΡΙΖΑ - ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ. Οι υπόλοιποι παριστάμενοι συμφώνησαν με το αίτημα και ως εκ τούτου ο άνω ήμισυ χώρος αφισοκόλλησης στα δημοτικά σταντ (ταμπλό) θα καταληφθεί από αφίσες του ΠΑΣΟΚ.

Για την κεντρική συγκέντρωση των κομμάτων ή των συνασπισμών συνεργαζόμενων κομμάτων των εκλογών ανάδειξης μελών του Ευρωκοινοβουλίου, διατίθενται όλες οι πινακίδες του Δήμου Σύρου- Ερμούπολης στο άνω ήμισυ για το κόμμα που θα έχει την συγκέντρωση, από ώρας 00:01 έως 24:00 της ημέρας που γίνεται η Κεντρική Ομιλία -Συγκέντρωση. Την τελευταία ημέρα 07-06-2024 και από ώρα 22.00' θα ισχύει η ρύθμιση των προηγούμενων ημερών για όλα τα κόμματα.

Επίσης κάθε κόμμα ή συνασπισμός συνεργαζόμενων κομμάτων μπορεί να κατασκευάσει κινητές καλαίσθητες πινακίδες και να τις τοποθετήσει σε χώρους όπου δεν θα παρακωλύουν ή δυσχεραίνουν την κυκλοφορία πεζών και οχημάτων. Συμφωνείται οι πινακίδες αυτές να είναι μέχρι τέσσερις (4) και η θέση τους να γίνει γνωστή στον Δήμο μέχρι την 15-05-2024 και κατά σειρά προτεραιότητας κατάθεσης της δήλωσης, υπαγορευόμενης της τοποθέτησης αυτών εντός της Πλατείας Α. Μισούλη ή σε άλλο δημοτικό χώρο.

1. Η προβολή των πολιτικών κομμάτων, των συνασπισμών κομμάτων στους χώρους που διατίθενται, γίνεται μέσα σε μόνιμα και σταθερά πλαίσια που έχουν κατασκευάσει οι δήμοι ή σε προσωρινά και κινητά που κατασκευάζονται και τοποθετούνται με ίδιες δαπάνες.
 2. Μετά τον καθορισμό των χώρων αυτών από τα δημοτικά συμβούλια ή τον οικείο Συντονιστή της Αποκεντρωμένης Διοίκησης, απαγορεύεται η επικόλληση εντύπων σε κάθε άλλο χώρο.
 3. Επιτρέπεται, κατ' εξαίρεση, η τοποθέτηση από τους συνδυασμούς, καλαίσθητων περιπτέρων ή άλλων κατασκευών στους χώρους που τους διατίθενται, των οποίων οι διαστάσεις δεν μπορεί να είναι μεγαλύτερες από 2 Χ 2 Χ 2 μέτρα καθώς και τροχόσπιτα που το μήκος τους δεν μπορεί να υπερβαίνει τα 4 μέτρα. Στην περίπτωση αυτή, επίσης ισχύουν οι όροι της αναλογικής και επί ίσοις όροις διάθεσης.
 4. Στους χώρους που διατίθενται για την προεκλογική προβολή δεν επιτρέπεται η χρήση μεγαφωνικών συσκευών.
 5. Κατά την προεκλογική περίοδο, τα σταθερά πλαίσια της εμπορικής διαφήμισης που έχουν τοποθετηθεί σε κοινόχρηστους χώρους, διατίθενται επίσης αναλογικά και επί ίσοις όροις.
 6. Απαγορεύεται η ανάρτηση πανό ή αεροπανό ή άλλων αντικειμένων πάνω από δρόμους, πλατείες και λοιπούς χώρους. Σε περίπτωση που τοποθετούνται πανό ή αεροπανό οι δήμοι υποχρεούνται για την άμεση αφαίρεσή τους.
 7. Επιτρέπεται η χρήση φωτεινών διαφανειών (σλάνιτς) σε ανοικτούς χώρους που καθορίζονται από τα δημοτικά συμβούλια, με την προϋπόθεση ότι δεν παρεμποδίζεται η κυκλοφορία πεζών και οχημάτων και δεν δημιουργούνται γενικά οποιασδήποτε μορφής προβλήματα για την ασφαλή κυκλοφορία.
 8. Απαγορεύεται η χρήση πλαστικών σημαιών και γενικά προεκλογικού διαφημιστικού υλικού, από πλαστική ύλη, επειδή το υλικό αυτό δεν είναι ανακυκλώσιμο και επιβαρύνει το περιβάλλον. Απαγορεύονται, επίσης, η χρήση χρωστικών ουσιών, όπως σπρέϊ, χρώματα κ.λπ., η αναγραφή συνθημάτων στις εξωτερικές επιφάνειες δημοσίων ή ιδιωτικών χώρων και σε χώρους που καθορίζονται από τις διατάξεις του άρθρου 2 του ν. 2946/2001.
 9. Απαγορεύεται η χρήση διαφημιστικών τρυκ, γιατί η μαζική ρίψη τους συμβάλλει στη ρύπανση των πόλεων και χωριών και καθιστά προβληματικό τον καθαρισμό των φρεατίων.
 10. Απαγορεύεται η επικόλληση αφισών ή άλλων εντύπων σε πλαίσια καθώς και η χρήση χώρων που, σύμφωνα με την απόφαση του δημοτικού συμβουλίου, έχουν διατεθεί σε άλλους.
 11. Οι χρήστες των χώρων οφείλουν να φροντίζουν για την ευπρεπή εμφάνιση των χώρων που τους διατέθηκαν με την περισυλλογή των αφισών και τον καθαρισμό των χώρων από τις κολλητικές ουσίες κ.λπ.
- Γ. Αποκατάσταση των χώρων προεκλογικής προβολής στην πρότερη κατάσταση. Τα περίπτερα ή άλλες κατασκευές, καθώς και τα τροχόσπιτα αποσύρονται με φροντίδα των χρηστών, εντός οκτώ (8) ημερών από την ημέρα της ψηφοφορίας. Στην περίπτωση των δημοτικών και περιφερειακών εκλογών αν επαναληφθεί η ψηφοφορία την επόμενη Κυριακή, τότε στη περίπτωση αυτή η έναρξη της προθεσμίας απόσυρσης όλων των ανωτέρω αρχίζει από την ημέρα της δεύτερης ψηφοφορίας. Οι ανωτέρω υποχρεούνται να προωθήσουν προς ανακύκλωση όσα υλικά τυγχάνουν τέτοιας επεξεργασίας. Μέσα στην ίδια προθεσμία, υποχρεούνται, γενικότερα, με δαπάνη τους να αποκαταστήσουν τα πράγματα στην προηγούμενη κατάσταση. Σε κάθε περίπτωση, μετά την πάροδο της προθεσμίας των οκτώ (8) ημερών, οι δήμοι υποχρεούνται να τα απομακρύνουν ή να τα καταστρέψουν, με την ίδια υποχρέωση ως προς τα ανακυκλώσιμα υλικά. Τα κόμματα ή συνασπισμοί συνεργαζόμενων κομμάτων οφείλουν να φροντίζουν για την ευπρεπή εμφάνιση των χώρων που τους διατέθηκαν καθώς και τον καθαρισμό τους από τις κολλητικές ουσίες, αφίσες, κ.λ.π. και ειδικότερα του Πνευματικού Κέντρου.

Δ. ΕΠΙΛΥΣΗ ΔΙΑΦΟΡΩΝ

Για την επίλυση διαφορών κατά την εφαρμογή της συμφωνίας αυτής (εκτός των υπό του Νόμου προβλεπόμενων) αρμόδια είναι η επιτροπή που θα αποτελείται από τους παρευρισκόμενους εκπροσώπους των κομμάτων και τον Δήμαρχο ή τον αναπληρωτή του.

Ζ) Την γενομένη διαλογική συζήτηση επί του θέματος κατά την διάρκεια της οποίας ο Αντιδήμαρχος Διοικητικών Υπηρεσιών κος Ν. Σκευοφύλαξ εισηγήθηκε το θέμα και απάντησε στις ερωτήσεις των κ.κ. Δημ. Συμβούλων. Τόνισε δε ότι δεν μπορεί να γίνει δεκτό το αίτημα του εκπρόσωπου του ΠΑΣΟΚ σχετικά για την κατάληψη του άνω ημίσεως του δημοτικού χώρου αφισοκόλλησης λόγω απουσίας εκπροσώπου από το Κόμμα του ΣΥΡΙΖΑ – ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ, διότι ο Νόμος είναι σαφής σχετικά με την παραχώρηση χώρων στα κόμματα ανάλογα με την προηγούμενη εκλογική τους επίδοση.

2.- Την πρόταση του Προέδρου όπως το Σώμα εγκρίνει το από 18-04-2024 Πρακτικό της Διακομματικής Συμφωνίας περί καθορισμού τρόπου κατανομής και χρήσης των χώρων που παραχωρούνται από τα Δημοτικά Συμβούλια στα πολιτικά κόμματα, τους συνασπισμούς πολιτικών κομμάτων, χωρίς να γίνει δεκτό το αίτημα του εκπρόσωπου του ΠΑΣΟΚ σχετικά για την κατάληψη του άνω ημίσεως του δημοτικού χώρου αφισοκόλλησης λόγω απουσίας εκπροσώπου από το Κόμμα του ΣΥΡΙΖΑ – ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ, διότι ο Νόμος είναι σαφής σχετικά με την παραχώρηση χώρων στα κόμματα ανάλογα με την προηγούμενη εκλογική τους επίδοση.

3.- Τις διατάξεις: α) των άρθρων 93 έως 102 του Ν. 3463/2006, όπως ισχύουν, β) των άρθρων 65, 67, 69 και 94 του Ν. 3852/2010 γ) του Ν. 4555/2018, δ) του Ν. 4623/2019 και ε) του Ν.5013/2023.

4.- Την σύμφωνη γνώμη των Δημοτικών Συμβούλων.

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ

A. Εγκρίνει το από 18-04-2024 Πρακτικό της Διακομματικής Συμφωνίας περί καθορισμού τρόπου κατανομής και χρήσης των χώρων που παραχωρούνται από τα Δημοτικά Συμβούλια στα πολιτικά κόμματα, τους συνασπισμούς πολιτικών κομμάτων, χωρίς να γίνει δεκτό το αίτημα του εκπρόσωπου του ΠΑΣΟΚ σχετικά για την κατάληψη του άνω ημίσεως του δημοτικού χώρου αφισκοκόλλησης λόγω απουσίας εκπροσώπου από το Κόμμα του ΣΥΡΙΖΑ – ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ, διότι ο Νόμος είναι σαφής σχετικά με την παραχώρηση χώρων στα κόμματα ανάλογα με την προηγούμενη εκλογική τους επίδοση και συγκεκριμένα:

ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΣΥΜΦΩΝΙΑΣ

Διακομματικής Συμφωνίας περί καθορισμού τρόπου κατανομής και χρήσης των χώρων που παραχωρούνται από τα Δημοτικά Συμβούλια στα πολιτικά κόμματα, τους συνασπισμούς πολιτικών κομμάτων, τους συνδυασμούς υποψηφίων και τις Επιτροπές Υποστήριξης του άρθρου 10 του Ν. 4023/2011 (Α' 220) για την προεκλογική προβολή τους και άλλων λεπτομερειών, για την προεκλογική περίοδο των Ευρωεκλογών της 9^{ης} Ιουνίου 2024, βάσει του Π.Δ. 18/2024/ΦΕΚ Α' /50/6-4-2024 «Ορισμός ημέρας διεξαγωγής και διάρκειας ψηφοφορίας για την εκλογή των μελών του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου»

Στην Ερμούπολη Σύρου σήμερα Πέμπτη 18-04-2024 και ώρα 12 μ.μ. στην αίθουσα συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου συνήλθαν οι εκπρόσωποι των κομμάτων μετά από πρόσκληση του Αντιδημάρχου, κ. Νικόλαου Σκευοφύλαξ, που ορίστηκε από τον κο Δήμαρχο για να τον εκπροσωπήσει σύμφωνα με την υπ' αρ. 125/2024 (με αρ. Πρωτ. 7828/15-04-2024) Απόφαση Δημάρχου Σύρου-Ερμούπολης. Με την υπ' αρ. πρωτ. Δήμου Σύρου – Ερμούπολης 7853/15-04-2024 ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ - ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ, κλήθηκαν εκπρόσωποι όλων των πολιτικών κομμάτων και των συνασπισμών συνεργαζόμενων κομμάτων. Από αυτούς παρευρέθηκαν οι κάτωθι εκπρόσωποι:

Για τον συνδ. Νέα Δημοκρατία ως εκπρόσωπος ο κ. Ευστάθιος Μπαρμπούνης, (Α.Δ.Τ. 443959)

Για το ΠΑΣΟΚ – ΚΙΝΑΛ, ως εκπρόσωπος ο κος Αντ. Καραμολέγκος (ΑΔ.Τ. 423204)

Για το Κομμουνιστικό Κόμμα Ελλάδος , ως εκπρόσωπος ο κος Νικόλαος Δεναξάς (Α.Δ.Τ. Σ449219)

Γενομένης διαλογικής συζητήσεως και αφού προηγουμένως ετέθησαν υπόψη των παρόντων οι ανωτέρω υπουργικές αποφάσεις για τον σεβασμό δε της πόλης και του περιβάλλοντος της και την κόσμια και ευπρεπή διεξαγωγή του προεκλογικού αγώνα της 9^{ης} Ιουνίου 2024 έγιναν αμοιβαία αποδεκτά τα παρακάτω:

A. ΔΙΑΘΕΣΗ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΧΩΡΩΝ

Η πλατεία Α. Μιαούλη, η πλατεία Κανάρη, η Έπαυλη Τσιροπινά ,η αίθουσα Δ.Σ. πρώην Δήμου Άνω Σύρου, αίθριος χώρος Δημαρχιακού μεγάρου Ερμούπολης, θεατράκι Λαζαρέτων (Ευανθία Καϊρη), Πνευματικό Κέντρο Δήμου Σύρου-Ερμούπολης, Α αίθουσα αθλητικού κέντρου Δήμου Σύρου – Ερμούπολης (Δημήτριος Βικέλας) ,αίθουσα πρώην δημοτικού σχολείου Πάγου, γήπεδο μπάσκετ Ανάστασης , πεζόδρομοι Θυμάτων Σπερχειού και Πρωτοπαπαδάκη και κοινόχρηστος χώρος Καμάρας Άνω Σύρου διατίθενται μετά από αίτηση στον Δήμο κατά σειρά προτεραιότητας ανάλογα με την ημέρα κατάθεσης της αίτησης υπό των κομμάτων ή των υποψηφίων βουλευτών, εκτός των τελευταίων προεκλογικών συγκεντρώσεων που θα ακολουθείται η παραχώρηση ανάλογα της δύναμης των κομμάτων στην Βουλή.

B. ΑΦΙΣΟΚΟΛΛΗΣΗ

Σε κάθε πινακίδα (ταμπλό) εγκατεστημένη από τον Δήμο, διατίθεται για τις εκλογές ανάδειξης μελών του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου το άνω ήμισυ για τους συνδυασμούς Νέα Δημοκρατία και Συνασπισμός Ριζοσπαστικής Αριστεράς – Προοδευτική Συμμαχία (μισό για κάθε συνδυασμό) το δε υπόλοιπο για τους λοιπούς υποψήφιους για την προεκλογική τους προβολή.

Για την κεντρική συγκέντρωση των κομμάτων ή των συνασπισμών συνεργαζόμενων κομμάτων των εκλογών ανάδειξης μελών του Ευρωκοινοβουλίου, διατίθενται όλες οι πινακίδες του Δήμου Σύρου-Ερμούπολης στο άνω ήμισυ για το κόμμα που θα έχει την συγκέντρωση, από ώρας 00:01 έως 24:00 της ημέρας που γίνεται η Κεντρική Ομιλία -Συγκέντρωση. Την τελευταία ημέρα 07-06-2024 και από ώρα 22.00' θα ισχύει η ρύθμιση των προηγούμενων ημερών για όλα τα κόμματα.

Επίσης κάθε κόμμα ή συνασπισμός συνεργαζόμενων κομμάτων μπορεί να κατασκευάσει κινητές καλαίσθητες πινακίδες και να τις τοποθετήσει σε χώρους όπου δεν θα παρακωλύουν ή δυσχεραίνουν την κυκλοφορία πεζών και οχημάτων. Συμφωνείται οι πινακίδες αυτές να είναι μέχρι τέσσερις (4) και η θέση τους να γίνει γνωστή στον Δήμο μέχρι την 15-05-2024 και κατά σειρά προτεραιότητας κατάθεσης της δήλωσης, υπαγορευόμενης της τοποθέτησης αυτών εντός της Πλατείας Α. Μιαούλη ή σε άλλο δημοτικό χώρο.

1. Η προβολή των πολιτικών κομμάτων, των συνασπισμών κομμάτων στους χώρους που διατίθενται, γίνεται μέσα σε μόνιμα και σταθερά πλαίσια που έχουν κατασκευάσει οι δήμοι ή σε προσωρινά και κινητά που κατασκευάζονται και τοποθετούνται με ίδιες δαπάνες.
 2. Μετά τον καθορισμό των χώρων αυτών από τα δημοτικά συμβούλια ή τον οικείο Συντονιστή της Αποκεντρωμένης Διοίκησης, απαγορεύεται η επικόλληση εντύπων σε κάθε άλλο χώρο.
 3. Επιτρέπεται, κατ' εξαίρεση, η τοποθέτηση από τους συνδυασμούς, καλαισθητών περιπτέρων ή άλλων κατασκευών στους χώρους που τους διατίθενται, των οποίων οι διαστάσεις δεν μπορεί να είναι μεγαλύτερες από 2 X 2 X 2 μέτρα καθώς και τροχόσπιτα που το μήκος τους δεν μπορεί να υπερβαίνει τα 4 μέτρα. Στην περίπτωση αυτή, επίσης ισχύουν οι όροι της αναλογικής και επί ίσοις όροις διάθεσης.
 4. Στους χώρους που διατίθενται για την προεκλογική προβολή δεν επιτρέπεται η χρήση μεγαφωνικών συσκευών.
 5. Κατά την προεκλογική περίοδο, τα σταθερά πλαίσια της εμπορικής διαφήμισης που έχουν τοποθετηθεί σε κοινόχρηστους χώρους, διατίθενται επίσης αναλογικά και επί ίσοις όροις.
 6. Απαγορεύεται η ανάρτηση πανό ή αεροπανό ή άλλων αντικειμένων πάνω από δρόμους, πλατείες και λοιπούς χώρους. Σε περίπτωση που τοποθετούνται πανό ή αεροπανό οι δήμοι υποχρεούνται για την άμεση αφαίρεσή τους.
 7. Επιτρέπεται η χρήση φωτεινών διαφανειών (σλάνιτς) σε ανοικτούς χώρους που καθορίζονται από τα δημοτικά συμβούλια, με την προϋπόθεση ότι δεν παρεμποδίζεται η κυκλοφορία πεζών και οχημάτων και δεν δημιουργούνται γενικά οποιασδήποτε μορφής προβλήματα για την ασφαλή κυκλοφορία.
 8. Απαγορεύεται η χρήση πλαστικών σημαιών και γενικά προεκλογικού διαφημιστικού υλικού, από πλαστική ύλη, επειδή το υλικό αυτό δεν είναι ανακυκλώσιμο και επιβαρύνει το περιβάλλον. Απαγορεύονται, επίσης, η χρήση χρωστικών ουσιών, όπως σπρέϊ, χρώματα κ.λπ., η αναγραφή συνθημάτων στις εξωτερικές επιφάνειες δημοσίων ή ιδιωτικών χώρων και σε χώρους που καθορίζονται από τις διατάξεις του άρθρου 2 του ν. 2946/2001.
 9. Απαγορεύεται η χρήση διαφημιστικών τρυκ, γιατί η μαζική ρίψη τους συμβάλλει στη ρύπανση των πόλεων και χωριών και καθιστά προβληματικό τον καθαρισμό των φρεατίων.
 10. Απαγορεύεται η επικόλληση αφισών ή άλλων εντύπων σε πλαίσια καθώς και η χρήση χώρων που, σύμφωνα με την απόφαση του δημοτικού συμβουλίου, έχουν διατεθεί σε άλλους.
 11. Οι χρήστες των χώρων οφείλουν να φροντίζουν για την ευπρεπή εμφάνιση των χώρων που τους διατέθηκαν με την περισυλλογή των αφισών και τον καθαρισμό των χώρων από τις κολλητικές ουσίες κ.λπ.
- Γ. Αποκατάσταση των χώρων προεκλογικής προβολής στην πρότερη κατάσταση. Τα περίπτερα ή άλλες κατασκευές, καθώς και τα τροχόσπιτα αποσύρονται με φροντίδα των χρηστών, εντός οκτώ (8) ημερών από την ημέρα της ψηφοφορίας. Στην περίπτωση των δημοτικών και περιφερειακών εκλογών αν επαναληφθεί η ψηφοφορία την επόμενη Κυριακή, τότε στη περίπτωση αυτή η έναρξη της προθεσμίας απόσυρσης όλων των ανωτέρω αρχίζει από την ημέρα της δεύτερης ψηφοφορίας. Οι ανωτέρω υποχρεούνται να προωθήσουν προς ανακύκλωση όσα υλικά τυγχάνουν τέτοιας επεξεργασίας. Μέσα στην ίδια προθεσμία, υποχρεούνται, γενικότερα, με δαπάνη τους να αποκαταστήσουν τα πράγματα στην προηγούμενη κατάσταση. Σε κάθε περίπτωση, μετά την πάροδο της προθεσμίας των οκτώ (8) ημερών, οι δήμοι υποχρεούνται να τα απομακρύνουν ή να τα καταστρέψουν, με την ίδια υποχρέωση ως προς τα ανακυκλώσιμα υλικά. Τα κόμματα ή συνασπισμοί συνεργαζομένων κομμάτων οφείλουν να φροντίζουν για την ευπρεπή εμφάνιση των χώρων που τους διατέθηκαν καθώς και τον καθαρισμό τους από τις κολλητικές ουσίες, αφίσες, κ.λ.π. και ειδικότερα του Πνευματικού Κέντρου.

Δ. ΕΠΙΛΥΣΗ ΔΙΑΦΟΡΩΝ

Για την επίλυση διαφορών κατά την εφαρμογή της συμφωνίας αυτής (εκτός των υπό του Νόμου προβλεπόμενων) αρμόδια είναι η επιτροπή που θα αποτελείται από τους παρευρισκόμενους εκπροσώπους των κομμάτων και τον Δήμαρχο ή τον αναπληρωτή του.

Β. Σύμφωνα με το άρθρο 227 του Ν. 3852/2010 όπως έχει τροποποιηθεί με το άρθρο 118 του Ν. 4555/2018 και όπως ισχύει σήμερα, κατά της παραπάνω απόφασης χωρεί ειδική διοικητική προσφυγή για λόγους νομιμότητας, μέσα σε προθεσμία δεκαπέντε ημερών από την κοινοποίηση της ή αφότου έλαβε πλήρη γνώση αυτής, καθώς και δυνατότητα άσκησης θεραπείας σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 24 του Ν.2690/1999.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΜΑΝΘΟΣ ΜΑΝΘΟΠΟΥΛΟΣ

ΠΑΥΛΟΣ ΧΡΥΣΑΦΙΔΗΣ

ΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ

ΙΩΑΝΝΗΣ ΜΑΡΑΓΚΟΣ
ΘΩΜΑΗ ΜΕΝΔΡΙΝΟΥ
ΧΡΗΣΤΙΑΝΝΑ ΠΑΠΙΤΣΗ
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΣΚΕΥΟΦΥΛΑΞ
ΡΟΖΑ ΞΑΝΘΑΚΗ
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΚΟΣΜΑΣ
ΦΡΑΓΚΙΣΚΟΣ ΒΑΚΟΝΔΙΟΣ
ΙΩΑΝΝΗΣ ΒΟΥΤΣΙΝΟΣ
ΔΟΜΕΝΙΚΟΣ ΣΑΓΚΙΝΕΤΟΣ
ΙΩΣΗΦ ΡΟΥΣΣΟΣ
ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ ΡΩΤΑΣ
ΚΑΝΔΙΩ ΜΑΡΑΓΚΟΥ
ΙΩΑΝΝΗΣ ΒΡΟΥΤΣΗΣ
ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΕΡΑΝΗΣ
ΜΑΡΙΑ ΜΑΥΡΙΚΟΥ
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΥΤΑΒΑΣ
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΚΑΙΛΗΣ
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΑΛΜΠΑΝΟΠΟΥΛΟΣ
ΑΓΓΕΛΙΚΗ ΨΙΛΟΠΟΥΛΟΥ

Ακριβές Αντίγραφο

Ο Πρόεδρος του Δ. Σ.
ΜΑΝΘΟΣ ΜΑΝΘΟΠΟΥΛΟΣ